

Расширение объемов кредитования сферы услуг и сервиса способствовало в первом полугодии увеличению объемов услуг на 14 процентов, в том числе платных услуг - на 16,2 процента. В результате доля услуг в ВВП составила 52,2 процента, против 48,3 процента в первом полугодии 2011 года. Наиболее динамично развивались услуги связи и информатизации (рост на 26,9 процента), туристические (22,8 процента), бытовые (22,6 процента) и финансовые (16 процентов) услуги.

ЦИФРА. ФАКТ

Богатый опыт - богатый урожай



Фермерское хозяйство "Бозор угли Абди" в Камашинском районе Кашкадарьинской области - одно из передовых. Его руководитель имеет большой опыт в зерноводстве и хлопководстве. В хозяйстве, которым руководит Абдимурод Базаров, в этом году на 61 гектаре площадей выращен богатый урожай зерна, договорные обязательства перевыполнены. В настоящее время на 65 гектарах выращивается хлопчатник. Качественно проведены работы по подпитке и орошению, культивации растений, борьбе с сельхозвредителями.

Фото Д. Норкобилова (УзА).

Руководитель фермерского хозяйства Абдимурод Базаров.

Залог экономического роста

"Узбекистан достиг впечатляющих результатов в повышении роли и значения малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики благодаря той стратегической линии, которую последовательно проводит руководство страны", - считает председатель Ассоциации дружбы "Корея - Узбекистан" Ким Юн Сик.

На протяжении долгих лет, внимательно отслеживая осуществляемые в Узбекистане коренные преобразования в общественно-политической, социально-экономической сферах, я стал свидетелем проведения огромной работы, направленной на динамичное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. Доказательством сказанному является то, что к сегодняшнему дню доля этого сектора экономики в структуре ВВП Узбекистана составляет свыше 50 процентов.

Заслуживает внимания то, что в результате реализации комплексных мер по совершенствованию деловой среды и поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства в течение первого полугодия 2012 года создано 13 тысяч новых субъектов малого бизнеса, наибольшее количество которых в производственных отраслях, - отметил Ким Юн Сик.

По его словам, проведение форума о роли малого бизнеса, безусловно, поможет в более близком ознакомлении международного сообщества с достижениями республики в экономической сфере, а также способствует дальнейшему развитию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.

Корейский эксперт также высоко оценил нынешнюю ситуацию экономического и инвестиционного сотрудничества Узбекистана и Кореи. По его словам, вывод отношений двух стран на уровень стратегического партнерства открыл новые возможности для успешной реализации совместных проектов в автомобильной, сфере развития транспортной инфраструктуры, нефтегазовом секторе, горнодобывающей и других отраслях.

Рывок в будущее

Значительные достижения нашей страны в экономической, общественно-политической жизни находят высокую оценку за рубежом. Корреспондент ИА "Жахон" в Брюсселе побеседовал с представителями общественно-политических и деловых кругов стран Бенилюкса.

Генеральный директор Международного института административных наук Ролет Лоретан отметил, что внимательно следит за социально-экономическим развитием нашей страны и успехами, достигнутыми за годы независимости во всех сферах жизни общества.

"Узбекистан расположен на перекрестке Великого шелкового пути и занимает важнейшее геополитическое положение, являясь связующим звеном в торгово-экономическом и культурном обмене между Европой и Азией.

Сегодня, обладая богатейшим историческим наследием, страна достигла значительных успехов на пути построения современного демократического государства. Успешно осуществлен переход от сырьевой направленности экономики к активному индустриально-промышленному развитию. Сегодня партнерами Узбекистана являются многие ведущие компании мира. В частности, при содействии таких компаний, как MAN, ISUZU, General Motors, созданы современные автопромышленные предприятия", - сказал эксперт.

Руководитель бельгийского института выразил заинтересованность в дальнейшем развитии сотрудничества и сообщил, что в настоящее время возглавляемый им институт установил партнерские связи с Международным Вестминстерским университетом в Ташкенте.

"Стабильно высокий уровень ВВП, современная развивающаяся индустрия, основанная на высоких технологиях, другие важные социально-экономические показатели свидетельствуют о высоких достижениях Узбекистана за годы независимости, - сказал посол, Генеральный секретарь секретариата Энергетической Хартии Урбан Руснак. - Они являются примером успешно реализованной политики правительства Узбекистана, направленной на развитие промышленности и сельского хозяйства, повышение уровня жизни населения, благодаря которой стране удалось успешно преодолеть сложности переходного периода и уверенно двигаться вперед".

Говоря о сотрудничестве Энергетической Хартии и Узбекистана, У. Руснак отметил, что наша страна, являющаяся одним из 51 члена этой организации, являет собой прекрасный пример международного сотрудничества.

Он также высоко оценил достижения страны в области реформирования образовательной сферы.

Президент Европейской арбитражной ассоциации Йохан Бийе отметил, что руководством и народом Узбекистана проделана огромная созидательная работа по укреплению суверенитета и независимости, принята Конституция, основанная на общепризнанных демократических принципах и уважении человеческих прав и достоинства, осуществлены широкомасштабные реформы, направленные на стабилизацию национальной экономики и повышение благосостояния узбекского народа.

Й. Бийе также подчеркнул, что за годы независимости Узбекистан стал полноправным членом ведущих международных организаций, в частности, Организации Объединенных Наций, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Организации Исламского сотрудничества, Организации экономического сотрудничества, ШОС и других.

Бельгийский юрист дал высокую оценку осуществляемым в Узбекистане судебным реформам, в частности, стимулированию альтернативного разрешения коммерческих споров, интенсивному развитию третейских судов, форм судопроизводства, отвечающим интересам предпринимателей и соответствующей международной практике ведения бизнеса.

ИА "Жахон".

Компетентное мнение

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Укрепляется сотрудничество двух стран

Испаряющийся лед

Кредиты помогли росту мощностей

Особенности подписной кампании

→ стр. 2

Чествование победителей областных этапов "Келажак овози"

→ стр. 3



Дни вьетнамской культуры

Фильм-победитель фестиваля

Мастер делает рубабы и дутары

Стартовал "Ташкент опен"

→ стр. 4

"Расцвел" ЗОЛОТОЙ ЛОТОС

В поселке Искандар Бостанлыкского района открылось совместное узбекско-британское предприятие "Лотос голд", специализирующееся на производстве современных стиральных порошков и других моющих средств.

Сейчас в день производится 100 тонн стирального порошка четырех видов. Сорок процентов продукции экспортируется. По мере продвижения на рынок на СП планируют достичь мощности производства до 200 тонн порошка в день.

Помог предпринимателям кредит в 260 млн сумов, который им выделили в районном отделении Хамкорбанка. На эти деньги были построены цехи, закуплено оборудование, осуществлено обучение персонала в Великобритании и Китае. Не случайно выбрано и место расположения нового СП. В поселке Искандар хорошо развита инфраструктура, есть квалифицированные трудовые ресурсы. В цехах СП работает молодежь из близлежащих махаллей.

В планах совместного предприятия -

освоить выпуск мыла нескольких сортов, шампуней, чистящих средств и других товаров.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

Начато производство

В Акдарьинском районе началось производство общества с ограниченной ответственностью "Samarqand oil ekstraksiya", специализирующееся на производстве подсолнечного масла.

Постановление Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года является важным руководством к действию в насыщении внутреннего потребительского рынка продукцией отечественного производства и всемерной поддержке действующих в этой сфере субъектов предпринимательства. В результате созданных на основе постановления льгот на предприятии производится несколько видов подсолнечного масла.

- Установленные современные тех-

нологии позволяют производить импортзамещающую высококачественную продукцию, - говорит руководитель предприятия Алавидин Ахмедов. - Наше богатое полезными микроэлементами масло постепенно занимает свое место на рынке.

Г. Хасанов. Корр. УзА.

По велению сердца

В специализированном детском дошкольном учреждении № 6 "Куёшча" поселка Бустон Зарбдарского района, где воспитываются дети с ограниченными возможностями, прошла благотворительная акция.

Ее инициаторами выступили активисты Джизакского областного татарского национального культурного центра "Идель". Они поздравили воспитанников с праздником независимости и началом нового учебного года и вручили подарки.

- В этом году, объявленном Годом семьи, особое внимание уделяется семьям и детям, нуждающимся во внима-

нии и поддержке, - говорит председатель центра Ахат Гизатуллин. - И мы решили внести свою скромную лепту в добрые начинания: взяли шефство над "Куёшчей".

Наталья Беседина. Джизакская область.

Качественная молочная продукция

Молочная продукция общества с ограниченной ответственностью "Алсабр", действующего в центре Пахтабадского района Андижанской области, благодаря высокому качеству пользуется спросом у потребителей.

Ранее молочная продукция завозилась в основном из областного центра. Теперь люди могут покупать недорогую молочную продукцию местного производства.

- Наша цель - не только увеличение объемов, но и расширение ассортимента выпускаемой продукции, - говорит руководитель предприятия Т. Абдувосиев. - В этом году мы планируем расширить ассортимент, а со следующего года - выпустить и фруктовые мороженое.

Молоко предприятие закупает у населения, что позволяет снизить себестоимость продукции.

Ф. Убайдуллаев. Корр. УзА.

Андижанская область.

Предприниматель под защитой закона

Собственность - результат независимости



Собственность дает человеку уверенность, возможность хорошо жить, реализовать свои мечты и чаяния. Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова реформы направлены прежде всего на обеспечение интересов каждого человека, создание условий для его благополучной жизни.

О результатах проводимой в этом направлении работы - беседа с заместителем министра юстиции Республики Узбекистан Анваром УСМАНОВЫМ.

- Слова нашего великого предка Амира Темура "Один предприимчивый, мужественный, доблестный, решительный и благоразумный человек лучше тысячи нерадивых и безвольных" - сегодня по инициативе главы государства стали своеобразным жизненным принципом миллионов наших соотечественников, - говорит А. Усманов. - Реализация этого принципа на практике способствовала тому, что люди избавились от присущих бывшему

строю безразличия, иждивенчества.

Важным фактором при этом стало принятие 19 ноября 1991 года Закона Республики Узбекистан "О разгосударствлении и приватизации". На приватизированных предприятиях, в зданиях и сооружениях, торговых комплексах начали свою деятельность субъекты предпринимательства.

Рыночные отношения способствуют реализации творческого и трудового потенциала насе-

ления. Подтверждением тому являются достигнутые за исторически короткий срок огромные успехи нашего народа, все более возрастающий экономический потенциал страны. О том, насколько правильным является этот путь, говорит тот факт, что в настоящее время более 80 процентов валового внутреннего продукта нашей страны приходится на негосударственный сектор.

→ 2

Секреты успешного бизнеса

От сухого льда - к криогенному бластингу



Рабочий предприятия Абдураул Ахмедов.

Однажды кто-то из туристов посоветовал: "Почему не придумали переносные холодильники? Зато изобрели сухой лёд - полноценную им альтернативу. Буквально месяц назад аналогичное производство появилось и в Узбекистане на ООО "Clean Ice".

Для того чтобы обычная минеральная вода превратилась в газированную, углекислый газ под давлением переводят в жидкое состояние и после этого добавляют в напиток, где он снова превращается в газ. На предприятии "Clean Ice" жидкий углекислый газ, который привозят с чирчикского ОАО "Macham Chirchik", в специальном прессе под высоким давлением преобразуют в твердое состояние. Температура спрессованных блоков углекислого газа - минус 78 градусов. Это и есть сухой лёд. Конечный продукт на заключительной стадии производства, проходя через матрицу, работающую по принципу мясорубки, представляет собой трехмиллиметровые ледяные гранулы. В отличие от обычного льда, температура которого всего минус 38, сухой лёд не тает, а бесследно испаряется при длительном контакте с кислородом. Это одно из его главных преимуществ, поскольку при правильном хранении, испаряясь из упаковки постепенно, он превращает обычный вагон, грузовой, перевозящий плодощую продукцию или мороженое, в полноценный рефрижератор, а рюкзак туриста с продуктами - в мини-холодильник.

На идею начать выпуск сухого льда директора предприятия Нодыра Арифджанова натолкнул постепенно увеличивающийся спрос на лёд, производимый промышленным путем.

Наши коллеги из фирмы по производству пищевого льда рассказывали, что клиенты часто интересуются, не выпускают ли они сухой лёд, - рассказывает Арифджанов.

- Мы изучили технологию и решили заняться и этим делом. Понимали, что спрос на первых порах будет небольшим, но опыт стран, где сухой лёд прочно занял позицию на рынке, показал, что напихивать собственное производство смысла нет, тем более что сырьё - местное. Аналогичная ситуация была и когда создавалось предприятие по производству пищевого льда. Сначала никто не понимал, зачем он нужен, а теперь получаем крупные заказы из разных регионов республики.

Производственные мощности предприятия - 100 кг в час. Тонна новой продукции уже отправилась к первым покупателям. Именно столько по мере увеличения спроса здесь планируют производить ежедневно. Чтобы разнообразить ассортимент, предприятие заказало отечественным заводам-изготовителям матрицы для получения более крупных ледяных гранул. Освоение в республике производства сухого льда внесло свою лепту в расширение не только производственного потенциала, но и кооперационных связей между предприятиями. Например, чтобы произвести тонну сухого льда, "Clean Ice" расходует 2,7 тонны жидкого углекислого газа, приобретенного на чирчикском заводе.

Изучив мировой опыт в применении сухого льда, руководство предприятия планирует развить одно из самых молодых направлений в бизнесе - криогенный бластинг. Суть его заключается в очистке различных поверхностей - котельных камер, фасадов зданий, электродвигателей и много другого - при помощи высокоскоростной струи гранул сухого льда. Подобный метод в производственной практике используют некоторые крупные отечественные компании. **Марк Орлов.** Фото Шавката Акрамова.

В режиме наибольшего благоприятствования

В Торгово-промышленной палате Узбекистана 10 сентября состоялся бизнес-форум представителей деловых кругов Узбекистана и Китая.

На мероприятии, посвященном расширению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Китаем, председателем Торгово-промышленной палаты Узбекистана Алишер Шайхов особо отметил последовательное развитие сотрудничества между нашими странами во всех областях, в том числе и в экономической сфере. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые на встречах глав двух государств. Между нашими странами в сфере экономики действует режим наибольшего благоприятствования. В 2011 году объем взаимного товарооборота составил 2 миллиарда 596 миллионов долларов. В Узбекистане действуют 382 совместных предприятия с участием инвестиций Китая, 65 представительств фирм и компаний этой страны. На форуме членом делегации деловых кругов Китайского комитета по развитию международной торговли провинции Шаньси была представлена подробная информация о продолжающемся в нашей стране широкомасштабном процессе приватизации, результатах экономических реформ. Обсуждались вопросы реализации высокотехнологичных совместных проектов в свободной индустриально-экономической зоне "Навои" и специальной индустриальной зоне "Ангрен". - Мы намерены укреплять и развивать сотрудничество с располагающим богатыми природными ресурсами Узбеки-

Собственность - результат независимости

В нашей стране правовые основы малого бизнеса и частного предпринимательства совершенствуются в соответствии с современными требованиями. Расскажите о работе в этом направлении, проводимой в системе юстиции Узбекистана.

Нынешний высокий уровень развития нашей страны является результатом проводимой под руководством Президента Ислама Каримова работы по формированию законодательных основ рыночной экономики. Внедрение в жизнь более 400 соответствующих законодательных актов говорит о масштабе и значимости этих реформ. В них нашли свое отражение дальнейшая либерализация и модернизация нашей экономики, гарантии деятельности субъектов предпринимательства. В результате такого высокого внимания растет доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП. Этим в немалой степени объясняется и то, что в период 2000-2011 годов объем валового внутреннего продукта в стране вырос в 2,1 раза, и по данному показателю Узбекистан вошел в число стран с динамично развивающейся экономикой. На основе предложенной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране приняты новые законы по защите предпринимательской деятельности, охране частной собственности,

что стало началом нового этапа в развитии данной сферы. На состоявшемся недавно девятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан одобрен Закон Республики Узбекистан "О защите частной собственности и гарантиях прав собственников". Принятие этого закона способствует дальнейшему усилению защиты частной собственности, обеспечению гарантий прав собственников и предпринимателей. В Указе главы государства "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству" от 18 июля текущего года определены широкомасштабные задачи по созданию максимально благоприятных условий для бизнеса. Последовательная работа по их выполнению ведется и в системе органов юстиции. Подготовлен ряд предложений по усилению защиты прав предпринимателей, совершенствованию соответствующих законодательных актов. Устранены факторы, препятствующие предпринимательской деятельности, обеспечиваются права и интересы ее субъектов. За прошедший период нынешнего года удовлетворено большинство из более чем тысячи внесенных в суды иско-

вых заявлений, в пользу предпринимателей взыскан причиненный им ущерб в размере 6,6 миллиарда сумов. К дисциплинарной ответственности привлечены 1250 должностных лиц, ущемивших права субъектов предпринимательства, 61 из них освобожден от занимаемой должности. Налажен механизм практической помощи субъектам, бездействующим по различным причинам. Созданной с этой целью рабочей группой по всей стране проведено изучение, по итогам которого признано возможным восстановить деятельность 2625 субъектов предпринимательства. К настоящему времени всю деятельность возобновили 680 предпринимателей. К примеру, усилиями сотрудников управления юстиции частной фирме "Мохинур Омонова" Миришкорского района Кашкаринской области оказана помощь в получении кредита на девять миллионов сумов. Благодаря этим средствам фирма вышла из застоя.

Агросектор

В Бухарской области особое внимание уделяется развитию птицеводства. Благодаря созданию необходимых условий с каждым годом растет количество хозяйств, обеспечивающих население диетической продукцией. Только в Каганском районе сегодня успешно действует около двадцати таких хозяйств. В их числе и ООО "Парравшантранс", созданное в 2005 году инициативным предпринимателем, экономистом по профессии Абдулазизом Равшановым.

Рентабельная отрасль

Птицеводство - отрасль рентабельная, и если работать грамотно, внакладе никто не останется, - говорит Абдулазиз. - Начинать с 2250 шплатов породы "Ломан-браун". Учитывая, что каждая несушка может дать в год свыше трехсот яиц, приступили к расширению производства. Для этого в 2006 году за счет кредитных средств в размере 120 миллионов сумов дополнительно купили 15 тысяч шплатов в СП "Агалик - Ломан парранда" в Самарканде. Сегодня количество кур достигло 10 тысяч, а шплатов - 35 тысяч. Благодаря тщательному уходу, разнообразному рациону кормления, строгому соблюдению всех условий содержания птицы хозяйство с каждым годом наращивает производство яиц и диетического куриного мяса. По итогам прошлого года прибыль превысила 460 миллионов сумов. До конца нынешнего года здесь намерены увеличить сбор яиц до 2,2 миллиона. Благодаря успешной работе за сравнительно короткий период удалось вернуть полученный банковский кредит.

Ежедневно потребителям отправляется до шести тысяч яиц. Хозяйство бесперебойно снабжает своей продукцией жителей не только Каганского, но и Шафирканского, Гиждаванского, Пешкунского районов. По договору с ООО "Бухоропахтасаноатпарранда" в 2010 году хозяйство от-

правило 30 тысяч, в прошлом году подсобному хозяйству областного унитарного предприятия "Гарб-газташминот" - пять тысяч шплатов. В хозяйстве трудятся девять человек. В основном местная молодежь из близлежащих кишлаков Ганчакш, Янги хаёт, Кумрабат. Для них созданы все необходимые условия. Своевременно обеспечивается заработная плата, оказывается социальная поддержка. В планах предпринимателя - дальнейшее расширение производства, создание дополнительных рабочих мест для сельчан. Для осуществления намеченного он намерен вновь воспользоваться банковским кредитом в 600 миллионов сумов. На эти средства будут созданы новые цеха, а также подсобное хозяйство, фруктовый сад площадью в три гектара.

Сегодня в нашей стране предоставлены широкие возможности для развития предпринимательства, открытия собственного дела, - говорит Равшанов. - Яркое тому подтверждение - два последних июльских указа главы государства, которые значительно упрощают и облегчают нашу деятельность, оставляя нам больше времени для занятия собственным делом, развития производства. **Карим Абдурахимов.** Собр. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Овощи и фрукты - на хранение

Обществом с ограниченной ответственностью "Мевасабзавоттайёрловсавдо" города Навои особое внимание уделяется созданию запаса сельскохозяйственной продукции для зимнего сезона.

По словам руководителя общества Фахридина Каххорова, для бесперебойного обеспечения населения города сельхозпродукцией в зимнее время создается запас картофеля, моркови, лука, фруктов, риса и бобовых. К настоящему времени сделан запас сельскохозяйственной продукции более чем на 150 миллионов сумов. Работа в этом направлении последовательно продолжается. Основная цель работы, проводимой такими предприятиями, как "Мевасабзавоттайёрловсавдо", "Навоийагулджикахусулот", "Навоий сабзавотчики савдо",

"Кизилкум балик", - поставка в зимний период населению, учереждениям здравоохранения, народного образования и другим качественной сельхозпродукции по доступным ценам, недопущение роста цен на рынках и обеспечение изобилия товаров. Для решения этих задач в нынешнем сезоне в области предпринимательства заключены между предприятиями, организациями и заготовительными предприятиями около ста договоров. На сегодняшний день заключено договоров почти на три миллиарда сумов. **Я. Умар.** Корр. УзА.

Стартовала подписная кампания

Начата подписная кампания на 2013 год на республиканские и зарубежные издания. О том, какая подготовка этому предшествовала и что нового предлагает ОАО "Узбекистон почтаси", обсуждалось на пресс-конференции, состоявшейся в столице.

Сегодня в нашей стране имеются сотни печатных СМИ, своевременно информирующих читателей о последних новостях в общественно-политической и экономической жизни страны. Как отметили первый заместитель генерального директора ОАО "Узбекистон почтаси" Х.Таджибаева, за последние годы заметно выросли тиражи периодических изданий, распространяемых по подписке и в розницу. Подписной тираж в этом году составил 113 процентов по отношению к 2010 году, а тираж розничной торговли - 126 процентов. Своевременную доставку изданий подписчикам обеспечивают специализированный филиал "Халкоро почтамит", 14 региональных филиалов, включающие 174 районных и городских узлов почтовой связи, 2986 отделений почтовой связи, в том числе 2227 отделений связи на селе. Для удобства населения также организовано 6427 доставочных участков. Приобретены 248 автомашин, четыре марки "Исузу" для специализированного филиала "Халкоро почтамит", средства передвижения - для почталюбов.

Особенность нынешней подписной кампании - установление максимально возможных низких цен на периодические издания с учетом фактических затрат, связанных с доставкой. На ряд социально значимых и детских изданий действуют льготы. Теперь ознакомиться с подписным каталогом можно не только в отделениях почтовой связи, но и на сайте ОАО "Узбекистон почтаси".

Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока".

Беречь природные ресурсы

Жители населенных пунктов Жилпек жолы, Бекбай, Хожакулъ и поселка Кипчак Амударьинского района Республики Каракалпакстан стали участниками семинаров-тренингов "Устойчивое управление лесными и земельными ресурсами в буферной и переходных зонах вновь организованного Нижне-Амударьинского государственного биосферного резервата".

Семинары-тренинги прошли в рамках совместной программы ПРООН, ЮНЕСКО, ВОЗ, Фонда ООН в области народонаселения (ЮНФПА), Министерства экономики Республики Узбекистан, Совета Министров Республики Каракалпакстан и Фонда по защите генофонда Приаралья. В ходе тренингов речь шла о необходимости соблюдения ряда требований к функциональным зонам биосферного резервата, а также причинах снижения плодородия и деградации почв. Участники семинаров-тренингов живут на этой территории, поэтому на занятиях с ними большое внимание уделялось значению и роли созданного Амударьинского государственного биосферного резервата в вопросах сохранения представителей растительного и животного мира республики. В процессе мероприятий разработан план действий участников по восстановлению и устойчивому сохранению плодородия почв. **Владислав Новицкий.** Собр. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 11 сентября 2012 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

Table with 2 columns: Currency name and Exchange rate to Uzbek Sum. Includes entries for Australian Dollar, British Pound, Japanese Yen, etc.

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

объявляет конкурсные торги «Поставка запорно-регулирующей арматуры для объекта «2-я очередь обустройства и модернизация участка Хаузак Денгизкульского месторождения»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- ✓ иметь за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) опыт работы в качестве поставщика запорно-регулирующей арматуры;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США;
- ✓ иметь необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или иметь предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ в случае, если поставщик не является производителем, предоставить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства запорно-регулирующей арматуры не менее 5 (пяти) лет (2007, 2008, 2009, 2010 и 2011 гг.).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 2 октября 2012 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - 15.00 12 октября 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 12 октября 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

объявляет конкурсные торги «Поставка и шеф-монтаж емкостного оборудования для участка Хаузак»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- ✓ иметь за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) опыт работы в качестве поставщика оборудования, аналогичного выставляемому на конкурс;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве поставщика оборудования, аналогичного выставляемому на конкурс за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) не менее 800 000 (восемьсот тысяч) долларов США;
- ✓ иметь необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или иметь предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ в случае, если поставщик не является производителем, предоставить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства емкостного оборудования не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 2 октября 2012 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - 15.00 12 октября 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 12 октября 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«O`ZTASHQINEFTGAZ»**

объявляет о продлении сроков следующих тендеров на 30 дней со дня опубликования:

- Тендер № 27/12-NIMT** на поставку диэтиленгликоля (ДЭГ) в количестве 130 т (согласно тех. заданию).
- Тендер № 38/12-NIMT** на поставку метилдиэтанолamina (МДЭА) в количестве 2544,5 т (согласно тех. заданию).
- Тендер № 45/12-EDG** на поставку керноотборных устройств (согласно тех. заданию).
- Тендер № 86/12-NIMT** на поставку автокрана г/п 55 т в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 87/12-NIMT** на поставку запасных частей для автокрана КМК КРУПП-3050 (согласно тех. заданию).
- Тендер № 88/12-NIMT** на поставку запасных частей для автокрана ЛИБХЕР LTM 1040/1 (согласно тех. заданию).
- Тендер № 89/12-NIMT** на поставку прицепных тракторных кранов г/п 25 т в количестве 2 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 90/12-NIMT** на поставку седельного тягача с полуприцепом в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 91/12-NIMT** на поставку седельных тягачей в количестве 10 ед. (согласно тех. заданию).

- Тендер № 92/12-NIMT** на поставку автоцистерн для перевозки нефтепродуктов г/п 10 м³ в количестве 7 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 93/12-NIMT** на поставку автоцементовозов г/п 20-25 т в количестве 2 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 95/12-NIMT** на поставку автовышки с механической рукой в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 96/12-NIMT** на поставку химических реагентов, в том числе: катализаторов HR-406 в количестве 60970 кг, CR 4-8 в количестве 6300 кг, AM 4-8 в количестве 1350 кг; активированного алюминия 2-5A в количестве 18240 кг; активированного глинозема F-200 в количестве 340 кг (согласно тех. заданию).

Объявляет тендеры сроком на 30 дней с даты опубликования:

- тендер № 126/12-EDG** на разработку, изготовление и поставку девяти комплектов моноблочных турбодетандерных агрегатов на магнитных подшипниках по объекту «Добустройство месторождения Шуртан со строительством ДКС-2» (согласно тех. заданию).
- Тендер № 127/12-EDG** на разработку, изготовление и поставку двух агрегатов моноблочных турбодетандерных на магнитных подвесках для объекта «Добустройство м/р Шарий Бердак со строительством ДКС» (согласно тех. заданию).

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендерам № 27, 38, 45, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 95, 96, 126, 127/12 - до 18.00 (ташкентское время) 10 октября 2012 года.

Подробную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа ОАО «O`zTashqineftgaz» по адресу: Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Истикбол, 21.

Телефоны/факсы: (99871) 236-14-51, 232-10-49.

Web-site: www.utng.uz E-mail: tmarketing@mail.ru

Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока».

Web-site: www.utng.uz, www.dgmarket.uz, www.dgmarket.com, www.tenderweek.com

Qishloq Qurilish Bank

ОАКБ «Кишлок курилиш банк»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на приобретение персонализаторов (card printer) в количестве 10 штук.

Предложения принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться по адресу: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 36. Телефоны: (+99871) 150-76-47, 150-76-48. picard@qqb.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает:

тендер, объявленный в газете «Правда Востока» в № 155 от 9 августа 2012 года на поставку металлопроката, **ПРОДЛЕВАЕТСЯ** до 18.00 15 сентября 2012 года.

Тендер, объявленный в газете «Правда Востока» в № 143 от 24 июля 2012 года на поставку автомашин грузовых, **ПРОДЛЕВАЕТСЯ** до 18.00 15 сентября 2012 года.



на 11-12 сентября

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, 7-12 м/сек., 12 сентября местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 9-14, днем - 20-25. В Ташкенте 11 сентября - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 16-18, днем - 33-35. 12 сентября - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 13-15, днем - 28-30. Угидромет.

Реклама КОМН. 444
В «ПВ» Залог вашего УСПЕХА!

Алгоритм успехов

Состоялось награждение победителей Бухарского областного этапа республиканского конкурса «Келажак овози - 2012».



В годы независимости в стране уделяется особое внимание всесторонней поддержке молодого поколения, достоянию стимулированию одаренных юношей и девушек. Традиционный республиканский смотр-конкурс одаренной молодежи «Келажак овози», проводимый Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Центром молодежных инициатив «Келажак овози» и общественным движением молодежи «Камолот», служит такой доброй цели, как поддержка и реализация передовых идей и инициатив активной молодежи.

Ряды участников конкурса ширятся из года в год. В этом году в нем приняла участие около 8,5 тысячи бухарских юношей и девушек. Свыше 600 из них представили свои проекты, предложения, идеи и произведения на областном этапе в таких номинациях, как архитектура и дизайн, информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки, традиционное и прикладное искусство, литература и публицистика. 45 из них стали победителями областного этапа конкурса.

В областном информационно-библиотечном центре была организована выставка творческих работ, архитектурных проектов и изделий национального ремесленничества победителей областного этапа.

- Я участвовал в направлении архитектуры и дизайна конкурса и представил архитектурный проект здания одного из музеев Бухары, - говорит студент Бухарского инженерно-технического института высоких технологий Ахмад Курбонов. - Очень рад, что мой проект получил высокую оценку жюри.

- Лечение врожденных сердечных заболеваний у детей - сложная задача, - говорит студент Бухарского медицинского института Ахад Ахмедов. - При этом очень важно иметь точное представление о характере протекания болезни. Под руководством своих наставников я провел исследование в данном направлении и разработал таблицу алгоритмов, дающую возможность прогнозировать протекание заболевания у пациентов, что повышает эффективность лечения на 15-20 процентов. Очень доволен, что члены жюри высоко оценили работу, и я вошел в число победителей.

Моя цель - занять высокое место на республиканском этапе конкурса. Победителям конкурса были вручены дипломы и памятные подарки.

Э. Ядгаров.
Корр. УзА.

Награждение талантов

В Джизакском областном этапе конкурса награждения победителей областного этапа республиканского конкурса «Келажак овози - 2012».

В Джизакском областном этапе конкурса «Келажак овози» в номинациях архитектуры и дизайна, информационных технологий, рационализаторских предложений и технических разработок, традиционного и прикладного искусства, литературы и публицистики приняли участие 810 и победили 45 юношей и девушек.

Награждение победителей областного этапа, получивших направление на республиканский этап, превратилось в праздник молодежи. В рамках мероприятия прошла выставка проектов, рационализаторских предложений и творческих работ конкурсантов.

На мероприятии отмечалось, что государством уделяется особое внимание воспитанию молодого поколения всесторонне развитыми личностями, достойными наследниками наших великих предков. В ответ на это молодежь стремится в совершенстве овладеть современными знаниями, заниматься перспективными исследованиями, проявляет свой высокий потенциал на многих международных конкурсах и форумах.

Конкурс «Келажак овози» помогает молодежи в реализации способностей и таланта, - говорит один из победителей в номинации информационных технологий, рационализаторских предложений и технических разработок, студент Джизакского политехнического института Олмос Зафаров. - На конкурс я представил свой проект по созданию в нашем институте центра маркетинговых исследований. Верю, что этот проект будет реализован, так как в нашей стране для инициативной молодежи открыты широкие возможности.

Победителям были вручены дипломы и памятные подарки.

В этот же день в Джизакском политехническом и Джизакском государственном педагогическом институтах также состоялось открытие информационных комнат областного этапа Центра молодежных инициатив «Келажак овози» и зон Wi-Fi.

В сотрудничестве с Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» с целью дальнейшего расширения деятельности центра молодежных инициатив, широкой реализации его проектов в этих вузах организованы информационные комнаты, в которых собрана вся необходимая информация о молодежных проектах. Также налажена деятельность зон бесплатного доступа к Интернету по технологии Wi-Fi.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.

Дни вьетнамской культуры Мелодии дружбы

В Ташкенте начались Дни вьетнамской культуры. Они проводятся в связи с 20-летием со дня установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Вьетнамом и организованы Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с Министерством Социалистической Республики Вьетнам по культуре, спорту и туризму.

В церемонии открытия мероприятия в Государственной консерватории Узбекистана приняли участие представители ряда министерств и ведомств, общественных организаций, дипломатического корпуса, аккредитованного в нашей стране, студенты, а также деятели культуры двух стран.

Министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Турсунали Кузиев особо отметил, что сотрудничество между нашими странами, как и во многих сферах, последовательно развивается.

В ходе визита Президента

Ислама Каримова во Вьетнам в 1996 году был подписан Договор об основах межгосударственных отношений и сотрудничества, а также ряд соглашений о гуманитарном, торгово-экономическом и научно-техническом сотрудничестве. Межправительственная совместная комиссия по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству служит последовательному развитию взаимоотношений в данном направлении.

Общества дружбы "Узбекистан-Вьетнам" и "Вьетнам-Узбекистан" проводят различные культурные

мероприятия и вносят таким образом большой вклад в последовательное развитие гуманитарного сотрудничества и дальнейшего укрепления дружеских связей между нашими странами. Представители двух стран принимают активное участие в различных международных фестивалях культуры и искусства, проходящих в Узбекистане и Вьетнаме. В частности, вьетнамские музыканты и исполнители регулярно участвуют в международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари", проходившем раз в два года в Самарканде.

- Сотрудничество между Вьетнамом и Узбекистаном последовательно развивается во многих сферах, - говорит заместитель министра Социалистической Республики Вьетнам по культуре, спорту и туризму Ле Кхань Хай. - Хотя наши страны географически расположены далеко друг от друга, наши народы связывают крепкие узы дружбы. Дни вьетнамской культуры имеют важное значение в ознакомлении нашего народа с прекрасной природой, богатой культурой и национальными традициями Вьетнама.

Дни культуры открылись концертом оркестра народных музыкальных инструментов Вьетнама. В выставочном зале культуры и искусства Узбекистана открылась также фотовыставка о сегодняшней жизни Вьетнама.

УзА.
Фото А. Абдуллаева (УзА).



Наследие

Чистый звук рубаса

Указ Президента Ислама Каримова "О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства" от 30 марта 2010 года служит важным фактором эффективной деятельности ремесленников.

В результате работы, осуществляемой в рамках реализации этого документа, в столичной области ширятся ряды предпринимателей, интересующихся национальным ремесленничеством. Один из них - известный мастер Ортик Матмусаев из Зангиатинского района.

Он уже более сорока лет занимается изготовлением народных музыкальных инструментов. Мастер делает удивительные по красоте дутары, рубасы, имеющие, по отзывам специалистов, тончайшее звучание.

- Изготовление народных музыкальных инструментов - это целая наука, уходящая корнями в глубину веков, - говорит Ортик Матмусаев. - Для каждого инструмента нужно подобрать определенное дерево, грамотно его высушить, тогда древесина будет хорошо резонировать, покрывать специальным лаком, правильно натянуть струны. Я и сам немного музицирую, так что каждый свой инструмент опробую первым. Потом даю дутару, рубасу на проверку профессиональным музыкантам, интересуюсь их мнением. Каждый инструмент как неповторимое произведение искусства со своим характером и свойственным только ему звучанием.

Секреты мастерства Ортика-ака перенял у известных в прошлом мас-

теров. Сейчас у него уже есть свои ученики. Рядом с мастером всегда его сын Камолиддин, который перенимает от отца тонкости изготовления музыкальных инструментов.

- Организуемые в стране различные конкурсы и фестивали приобретают важное значение в обучении молодежи и широкой популяризации национальных ремесел, - подчеркивает Ортик Матмусаев. - Наши именитые мастера, их талантливые ученики регулярно участвуют в организуемых Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана" традиционным конкурсе "Кежажак овози", фестивале "Асрлар садоси", выставке "Базар арт" и других мероприятиях. Здесь они изучают традиции различных школ, обмениваются опытом, находят новых партнеров.

Мастер в своем мнении не одинок. По словам многих его коллег, в годы независимости в нашей стране перед национальным ремесленничеством открылись широкие возможности. Ремесло стало для них не только надежным источником изобилия и благополучия жизни, но и хорошим способом поддержания и развития национальных культурных традиций народа.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ташкентская область.

Перед решающим матчем

Сегодня на стадионе "Пахтакор" состоится встреча национальных сборных Узбекистана и Южной Кореи в рамках группового отборочного раунда на чемпионат мира по футболу.

Накануне наши земляки провели контрольную встречу с представителями из Кувейта. Победили со счетом 3:0. Положительный результат всегда радует. Однако для главного тренера Миржалола Касимова важнее было посмотреть, в какой спортивной форме находятся игроки, смогут ли они воплотить тактические задумки перед решающим поединком с корейской командой.

То, что соотечественники забыли три мяча, свидетельствует о том, что в линии атаки все обстоит более или менее нормально. Задумки тренерского штаба сработали. Два мяча были забиты, как под копирку. Прорыв по флангу подключившегося в нападение правого защитника Шорахметова, прострел, и атакующий хавбек Турсунов забивает гол. Во втором случае такой же пас справа замыкает номинально единственный форвард Гейнрих. Он же отличился в начале второго тайма, продемонстрировав индивидуальное мастерство. Сыграв на опережение, отправил мяч в сетку.

Справедливости ради следует заметить, что при взятии ворот грубые ошибки совершили защитники соперников. Поэтому, наверное, голы были забиты относительно легко.

Однако промахи следовало vloпoтлить в голы. Вышедшие на замену еще двое нападающих - Шишелов и Бакаев - не сумели воспользоваться выгодными моментами. Значит, игроки основного состава в линии нападения выглядели все же предпочтительнее.

Заметные изменения произошли в оборонительных рядах. Вместо приехавшего на сборы Денисова, выступающего на чемпионате Украины, на поле вышел молодой Гадов из каршинского "Насабда"-парня, который в своем клубе зачастую находится на скамейке запасных. Дебют, если и не был блистательным, но оказался и без явных провалов. Перспективный футболист не стеснялся и действовал довольно уверенно. Заметим, что Гадов отыграл все 90 минут. Подчеркнем также, что и остальные три защитника сыграли от свистка до свистка и сумели сохранить свои ворота во главе с голкипером Нестеровым в неприкосновенности. Хотя у многих специалистов все же больше всего претензий именно к защитникам. Будь противник более мастеровитым, то пару мячей из-за ошибок обороняющихся сборная Узбекистана могла бы пропустить. Достаточно вспомнить эпизод, когда на исходе первого часа игры Филипосян выбил мяч из пустых ворот.

Но в целом наша команда с положительным настроем выходит сегодня играть против сборной Южной Кореи - фаворита группового раунда отборочного турнира. Тренеры наши замену ведущим игрокам - Ахмедову и Хайдарову, которые злечивают травмы.

"Ташкент опен": сильнейший состав

- В четвертый раз в Ташкенте проводится международный женский турнир по теннису, но еще никогда в нем не участвовало столько авторитетных и сильных профессионалок, - сказала на пресс-конференции первая ракетка Узбекистана, двукратная финалистка "Ташкент опен" Агуль Аманмурадова. - Поэтому прогнозировать исход встреч в первом круге не берусь, да это и не нужно делать.

Возглавила восьмерку лучших теннисисток Моника Никулеску из Румынии. В рейтинге WTA она на 33-й позиции. Только на десять ступенек ниже в этом списке о рангах полькач Урсула Раванска. Рядом с ней - Лизе Корнет (Франция), Магдалена Рибарикова (Словакия), Александра Каданту (Румыния), Божена Джовановски (Сербия), Александра Панова (Россия), Галина Воскобойникова (Казakhstan). Всего одиннадцать игроков, которые входят в топ-100 WTA. Не всякий турнир может похвастать таким набором теннисисток, которые будут оспаривать призовой фонд в 220 тысяч долларов.

Агуль Аманмурадова на 119-м месте. По жребью первый матч она проведет с румынкой Ириной-Камелией Бегу (96-е место), с которой землячка встречалась в прошлом году и уступила. Представился шанс взять реванш. По специальному приглашению включена в основную сетку Нигина Абдураимова (378) из знаменитой футбольной династии. Ей будет противостоять россиянка Виталия Дьяченко (124).

Так уж случилось, что в первом же круге ракетки "скрестили" ташкентки Сабина Шарипова (369) и Влада Екшибарова (579). Упорным получился матч. Многие, можно сказать, "висело на волоске". Фортуне оказалась на стороне Шариповой. Выиграла с минимальным преимуществом 6:4, 7:5.

Отметим, что в рамках "Ташкент опен" по традиции состоятся мастер-классы для детей и подростков, которым известные теннисистки подарят сувениры, а также турнир дипломатов.

Таджи Тимуров.

Фестиваль

Антология побед



"Артур Таймазов - трехкратный олимпийский чемпион" - документальный фильм под таким названием стал победителем Ташкентского международного фестиваля "Спорт в кино и на телевидении"

Автор, сценарист и оператор - Анвар Авазходжаев. Он был аккредитован на всех летних Олимпийских играх, в которых с 1996 года участвовали узбекские атлеты в новейшей истории нашей независимой республики. Свидетель побед и достижений соотечественников на Всемирных форумах спортсменов планеты в Атланте и Сиднее, Афинах и Пекине, а также в Лондоне. Пять золотых медалей завоевали земляки за шестнадцать лет, три из них - в активе борцавольного стиля Артура Таймазова. Антология его побед и запечатлел Авазходжаев в динамичном фильме, который длится всего семнадцать минут. Именно эта лента будет представлена на международном финальном конкурсе в Милане.

- Считаю, что эта картина вполне успешно может конкурировать с другими лентами, лауреатами отборочных конкурсов в таких странах, как Бразилия и Чехия, Уганда и Россия, Вьетнам и США, Китай и Азербайджан, Турция, Эквадор и Испания, - заявил в интервью председатель Международной федерации "Sport Movies & TV" Франко Аскани. - Хотел бы отметить, что ташкентцы уже "проторили дорожку" в Милан. Специальными призами в прошлые годы награждены короткометражи режиссера-оператора Кучкара Каримова. В международном каталоге нашей федерации - его картины "Тренер", "Поединок", "Кулчари", "Еще один футбол".

- Впервые приехал в Ташкент, - продолжил Ф. Аскани. - Ознакомился с экспонатами Музея олимпийской славы, где собраны уникальные символы спортивной доблести атлетов Узбекистана. Побывал на новой арене "Бунёдкор" с ее прекрасной спортивной инфраструктурой. Все это свидетельствует о большом внимании, которое правительство уделяет развитию спорта в республике, воспитанию гармоничного, здорового поколения. У наших кинематографистов масса поводов и материалов, чтобы творчески осмыслить

достигнутое за годы суверенитета по развитию олимпийского движения в стране. Разумеется, особая благодарность хозяевам фестиваля. На следующий киносмотр хотел бы пригласить в Ташкент всех организаторов из четырнадцати государств, в которых проводятся региональные конкурсы. Пусть, как и я, откроют и влюбятся в такую удивительную страну - цветущий Узбекистан.

В номинации "Спорт, общество и гармоничная семья" победителем стала группа режиссеров и операторов телеканал "Спорт", подготовивших социальные ролики к столетнему юбилею узбекского футбола, спортивной семье, подготовке к школьным играм "Умид нишоллари" в Навои. Члены жюри особо выделили видеосюжет студента Ташкентского университета информационных технологий Ходжиякбара Исмаилова. Он рассказал о талантливого одноклассника, лауреате премии имени Зульфии Зумрад Тазетаиновой - чемпионке по ушу и отличнице, которая пишет стихи, свободно владеет несколькими иностранными языками. Победа в номинации "Многогранная личность в спорте".

Поощрительные призы вручены авторам ленты "Матонат", созданной на киностудии научно-популярных и документальных фильмов Национального агентства "Узбекино", а также молодым операторам из киноклуба "Бунёдкор" ОДМ "Камолот". Новую отличилась режиссер Людмила Гармаш, представлявшая студию "Путешествие и спорт". Она была лауреатом на прошлом фестивале, и ныне ее картина "Возрождение" также отмечена премией. В номинации "Лучший зарубежный фильм" награды спонсоров вручены представителям Франции и Италии за цикл картин о парашютном спорте, боксе, баскетболе, футболе и картинге.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Реклама

Республика Узбекистан получила финансирование Всемирного банка в размере, эквивалентном 93 млн долларов США на реализацию проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и планирует использовать часть этих средств на оплату товаров, работ, сопутствующих и консультационных услуг, закупаемых по этому проекту.

В рамках реализации проекта объявляется конкурсный отбор национального консультанта по совершенствованию системы финансирования больниц.

Квалификация и опыт работы

Образование:
• высшее экономическое или медицинское (или другой смежной профессии), предпочтительно иметь дополнительное послевузовское образование (тренинги) по организации, финансированию и управлению здравоохранением. Научная степень учитывается.

Опыт работы:
• общий стаж и опыт практической работы не менее пяти лет в сфере организации и управления здравоохранением, желательно с опытом в сфере реформ здравоохранения.

Другие навыки:
• знание системы здравоохранения республики, особенный плюс - знание структуры финансовых потоков в секторе здравоохранения;
• знание узбекского и русского языков обязательно, знание английского - является преимуществом;
• навыки работы на компьютере - обязательно (программы Word, Excel, пользование Интернетом и т.д.).

Основные задачи консультанта
• оценка реальных затрат на оказание медицинской помощи населению при существующей системе;
• разработка плана мероприятий по организации и внедрению пилотной программы контрактной модели финансирования больниц и управления ими, разработка нормативных документов;
• координация работ по внедрению контрактной модели финансирования больниц и управления ими, подготовка рекомендаций по индикаторам системы мониторинга и оценки;

• организация и проведение ориентационных семинаров по обучению местных специалистов с механизмом оплаты стационаров на основе контрактов, обучение методологии планирования и выделения средств больницам на основе заключения контрактов по объему и стоимости;
• мониторинг и анализ функционирования новой системы финансирования больниц, управления ими с целью обеспечения устойчивости реформ, проведение технических консультаций по расчетам бюджетов для экспериментальных больниц и т.д.

Заявители могут предоставить свои подписанные резюме (на русском или английском языках) не позднее 17.00 24 сентября 2012 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Институт усовершенствования врачей, 3-й эт., отправить по факсам: (99871) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или электронной почте: office@jrib.uz. Формат резюме может быть выслан по запросу.

Коллектив Центра переподготовки кадров и статистических исследований Госкомстата Республики Узбекистан глубоко скорбит в связи с кончиной заведующего кафедрой бухгалтерского учета и финансово-экономического анализа **СИЛАНТЬЕВА Станислава Павловича** и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Коллектив Центра научно-технических и маркетинговых исследований ГУП "UNICON.UZ" Узбекского агентства связи и информатизации глубоко скорбит в связи с кончиной главного научного сотрудника центра, заслуженного деятеля науки и техники Республики Узбекистан, доктора технических наук, профессора **ХАСАНОВА Пулата Фаттаховича** и выражает соболезнование родным и близким.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Зам. главного редактора
В.П. Дегтярев.

Булари (365) 223-14-00
Нухус (361) 222-85-27

Дижал (372) 226-16-50
Ташкент (371) 905-08-86

Навои (436) 224-28-43
Фергана (373) 212-17-99

Наманган (369) 233-24-47

Дежурный редактор - В.Дегтярев.
Корректор - Р.Колочева.

Дежурный - В.Биев.
Оператор ЭВМ - О.Очилов.

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л.

Итого по УзА: 21.25
Время подписи: 21.30